
Bűnbánati istentisztelet – 2025. június 06. 

Köszöntés: A mi bűnbánati istentiszteletünk megáldása és megszentelése jöjjön a 

mi Urunktól Istenünktől, aki a szívek és a vesék vizsgálója, a mi Urunk Jézus 

Krisztustól, aki életét adta értünk, és a Szentlélek Úr Istentől, aki lelkünk 

Megszentelője.  Ámen.  

 

Fennálló ének: 180. dicséret: „A töredelmes szívet te Uram, szereted…”  

 

Fő ének: 345. dicséret: „Ím, nagy Isten most előtted…” 

 

Előfohász: „Igen nagy vétket követett el ez a nép, mert aranyból csinált istent 

magának. Mégis, bocsásd meg vétküket! Mert ha nem, akkor törölj ki engem 

könyvedből, amelyet írtál! (IIMóz 32, 31-32)” Ámen. 

 

Előima: Dicsőséges Isten, Atyánk Jézus Krisztus által! Te vagy a menny 

fényessége, szentek dicsősége, bűnösök reménysége és Egyetlenegy segítsége! 

Előtted ma színt vallunk és vallást teszünk arról, hogy mindnyájan vétkeztünk, és 

örök halált érdemlünk. A mi vétkünk eluralkodott rajtunk, és minden követeli 

jussát bennünk. Nincs szívünkben reménység, nincs lelkünkben csendesség, 

önmagunkban megfogyatkoztunk, és lelki halál miatt nyomorodunk. Könyörülj 

mi rajtunk, Úr Isten, mert magunk maradtunk, magunk vagyunk. Szent Fiadért 

esedezünk, szánj meg és ne hagyj elvesznünk. Vésd emlékezetedbe áldott 

szavaidat, tekinteteddel látogass meg bennünket, vedd el rólunk bűneinket, és 

igazíts meg minket bűnből és vigasztald meg szívünket. Dicsőítünk szent Atyánk, 

Megváltónkkal, a mi Urunk Jézus Krisztussal, és a mi a Vigasztalónkkal, 

a Szentlélekkel egyetemben. Jöjj segítségünkre és nagy Lelked erejével hass oda, 

ahol mindenkor baj van Igéd szeretetteljes közeledésével. Ámen.  

  

Textus: Pál apostolnak a Rómaiakhoz írott levél 8. fejezet 1-17. versei: „Nincsen 

azért most már semmiféle kárhoztató ítélet azok ellen, akik Krisztus Jézusban 

vannak, mert az élet Lelkének törvénye megszabadított téged Krisztus Jézusban a 

bűn és a halál törvényétől. Amire ugyanis képtelen volt a törvény, mert erőtlen 

volt a test miatt, azt tette meg Isten, amikor bűnért való áldozatként tulajdon 

Fiát küldte el a bűnös testhez hasonló formában, és kárhozatra ítélte a bűnt a 

testben, hogy a törvény követelése teljesüljön bennünk, akik nem test szerint 

járunk, hanem Lélek szerint. Mert akik test szerint élnek, a test dolgaira 

törekszenek, akik pedig Lélek szerint, a Lélek dolgaira. A test törekvése halál, a 

Lélek törekvése pedig élet és békesség, minthogy a test törekvése ellenségeskedés 

Istennel, mert Isten törvényének nem engedelmeskedik, és nem is tud 

engedelmeskedni. Akik pedig test szerint élnek, nem lehetnek kedvesek Isten előtt. 



Ti azonban nem test szerint éltek, hanem Lélek szerint, ha Isten Lelke lakik 

bennetek. De akiben nincs Krisztus Lelke, az nem az övé. Ha pedig Krisztus 

bennetek van, bár a test halott a bűn miatt, a Lélek élet az igazság miatt. Ha 

pedig annak Lelke lakik bennetek, aki feltámasztotta Jézust a halottak közül, 

akkor az, aki feltámasztotta Krisztus Jézust a halottak közül, életre kelti 

halandó testeteket is a bennetek lakó Lelke által. Ezért, testvéreim, adósok 

vagyunk, de nem a testnek, hogy test szerint éljünk. Mert ha test szerint éltek, 

meg kell halnotok, de ha a Lélek által megölitek a test cselekedeteit, élni fogtok. 

Akiket pedig Isten Lelke vezérel, azok Isten fiai. Mert nem a szolgaság lelkét 

kaptátok, hogy ismét féljetek, hanem a fiúság Lelkét kaptátok, aki által kiáltjuk: 

„Abbá, Atyám!” Maga a Lélek tesz bizonyságot a mi lelkünkkel együtt arról, 

hogy Isten gyermekei vagyunk. Ha pedig gyermekek, akkor örökösök is: örökösei 

Istennek és örököstársai Krisztusnak, ha vele együtt szenvedünk, hogy vele 

együtt meg is dicsőüljünk.” 

 

Bűnbánatot tartó Keresztyén Gyülekezet,  

Kedves Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban! 

Amikor az ember kezébe veszi a Szentírást és fellapozza ezt a csodálatos 

Igét, akkor rádöbben, hogy Isten elítéli azt az embert, aki Ádám gyermeke és úgy 

cselekszik, mint Ádám. Továbbá, Isten ítéletet tart minden test felett, amelyikben 

emberi természet lakozik és megvan benne a bűn. Valamint Isten ítéletet tart a 

felett, a morális és erkölcsös test felett, amelyik felforgatja és megmásítja az Ő 

törvényét. De vajon, akkor ki maradhat meg? Ki állhat meg Isten törvénye előtt? 

Ki az, akinek reménysége van? Ki az, aki megsokasíthatja mindazt, amit Isten 

által nyer, és Isten által kap. Azok, akik Krisztusban vannak, nincsenek ítélet alatt. 

Mit jelent ez a páli kijelentés? Mit jelent ez a bizonyságtétel?  

Először is azt, hogy Isten ítéletét végrehajtotta Fiában, Jézus Krisztusban. 

Az Úr, Aki életünk Őre, megengedi, hogy az ember élete győzelmet arasson Jézus 

Krisztusban és Jézus Krisztus által. Aki hisz Jézusban, aki remél az Úr egyszülött 

Fiában, az kegyelemben részesül. Kegyelem alatt él. Kegyelem alatt szolgál. 

Kegyelemben élni a legcsodálatosabb dolog ezen a földön. Isten jóságos irgalmát 

megtapasztalni örök életet jelent. Az Úr könyörületét közvetíteni csoda mindenek 

ellenére és mindenekfelett. Hiszen a diák meggondolhatja, hogy ha füzetének 



külalakja nem felel meg a tanár elvárásainak, akkor van lehetősége egy új füzetet 

vásárolni, bepótolni és mindent elölről kezdeni. A családfő meggondolhatja, hogy 

munkahelyet válthat, ha sok feltétel nem adott az ő teljes munkaköréhez vagy 

épp nincs megelégedve a bérezéssel, mindent elölről kezdhet egy másik helyen. 

Az életünk az a legértékesebb, ami nem is miénk, mert ajándékba kaptuk, és 

egyszeri, sőt egyedi. Mindent elölről kezdhetünk, de az életünket már nem. Miért 

élsz, drága testvérem? „Egy hiányosságod van még: menj, add el, amid van, és 

oszd szét a szegények között, akkor kincsed lesz a mennyben; azután jöjj, és 

kövess engem (Mk 10,21)!” – mondta Jézus a gazdag ifjúnak, akire rátekintett és 

megkedvelte őt, de aki szomorúan távozott előle Jézus szavai miatt. Milyen 

értelme van a te életednek? „Márta, Márta, sok mindenért aggódsz és 

nyugtalankodsz, pedig kevésre van szükség, valójában csak egyre. Mária a jó 

részt választotta, amelyet nem vehetnek el tőle. (Lk 10,41-42)” – mondta Jézus 

Mártának. Miért fontos számodra az ajándékba kapott élet? A tíz leprás közül 

csak egy tért vissza Jézushoz, és ő is idegen volt Lukács bizonyságtétele alapján: 

„Egyikük pedig, amikor látta, hogy meggyógyult, visszatért, és fennhangon 

dicsőítette Istent. Arcra borult Jézus lábánál, és hálát adott neki. Ez pedig 

samáriai volt. Megszólalt Jézus, és ezt kérdezte: Vajon nem tízen tisztultak-e 

meg? Hol van a többi kilenc? Nem akadt más, aki visszatért volna, hogy 

dicsőítse Istent, csak ez az idegen? És ezt mondta az Úr: Kelj fel és menj el, a 

hited megtartott téged (Lk 17,15-19).“ Joggal teszem fel magamnak és nektek is, 

drága testvérem ezeket a kérdéseket. Az a keresztyén, aki ismeri Jézus Krisztust 

és bizonyos az ő mentő szeretete felől, tudja, hogy miért és kiért él. Hisz Isten 

tiszta és egyszerű kijelentései, amelyek az életről és a halálról szólnak, mindig 

velünk foglalkoznak. 

Másodszor, keresztyén testvéreim, van döntési jogunk. Isten semmit sem 

erőltet ránk. Nem mondja, hogy ennek így kell lennie. Jézus Krisztusban maradni 

egy a lehetőségek közül. Pál nagyon szépen ecseteli, hogy milyen a test szerinti 



élet és milyen a Lélek szerinti élet. Vele kezdeni mindent, aki mindent elkezdett 

bennünk azt jelenti, követévé válni a tiszta és igazi isteni törvény által, ami 

Jézusban nyomatékosítva lett. Meg kell ragadnom azt az életet, ami Benne 

megjelent, engedelmeskednem kell tagjaimban a szeretet nagy parancsolatának, 

még ha nem is tudom betartani, de Előttem járt Ő, Aki betöltötte. Ezt jelenti a 

Lélek szerinti járás. A test szerinti élet pedig az emberi kívánságok sorozata, a 

szívbéli „AKAROM” megvalósítása és a testi vágyak kielégítése. Az egyiket 

kegyelemből kapod, a másikat magadnak teremted meg. Az egyiket tárcán kínálja 

a mindenható Isten, feléd nyújtja, ingyen, a másikhoz megfeszíted maradék erőd 

és igyekszel mindent megkaparintani. Az egyikért csak ki kell nyújtani a kezedet 

és elfogadva élni vele, a másikat pedig megragadva élvezheted önfeledten ideig-

óráig. Melyiket választod? Amiért meg kell dolgoznod, vagy ami a tiéd és az 

enyém Krisztusban? „Hiszen kegyelemből van üdvösségetek hit által, és ez nem 

tőletek van: Isten ajándéka; nem cselekedetekért, hogy senki se dicsekedjék. Mert 

az ő alkotása vagyunk, akiket Krisztus Jézusban jó cselekedetekre teremtett, 

amelyeket előre elkészített Isten, hogy azok szerint éljünk (Ef 2,8-10).“  

Harmadszor, drága testvéreim, kérdezzük meg magunktól, hogy mi lakozik 

bennünk? A Lélek által talpra állhatunk, feltámadhatunk egy új életre és 

megláthatjuk mindazt, amire szükségünk van. Ő kiragad bennünket abból a lelki 

állapotból, amibe sokszor a világ hullámai által sodródunk. Nem hagy meg 

bennünket a bizonytalanságban és megmutatja, hogy Kicsoda az élet. Kinek a 

kezét kell megfogni ahhoz, hogy őszinte és tiszta kapcsolataink legyenek? Kinek a 

hatalmas karját kell megragadni ahhoz, hogy ne az emberekre és a halandó test 

véleményeire adjunk, hanem annak az Istennek a véleményére, Aki életre hívta 

halott Fiát a Lélek által, hogy nekünk életünk legyen? Vajon, te, drága testvérem, 

életre hívott, életre támadt hívő keresztyén vagy? A Lélek ereje támasztott új 

életre vagy még mindig a bizonytalanság, a másik méricskélése, a sakkjátszmák 

mérkőzését éled? Helyezkedsz vagy hagyod, hogy a Lélek, amelyik nem tudjuk, 

https://szentiras.hu/biblia/ruf/psa/100


hogy honnan jön és hová megy, olyan, mint a szél (ld. Jn 3), irányítja a te gyarló 

életedet? Mi lakozik bennünk? Mi van a mi bensőnkben? Harag, gyűlölet vagy 

megbocsátás és szeretet? Mi lakozik ott, ahol egyedül hitünk szerint Jézusnak 

lenne a méltó helye? Mi lakozik ott, ahol egyedül Istennek van elkészített hajléka, 

éspedig nem kézzel csinált? A Lélek által élni azt jelenti, megállni Krisztus előtt és 

átadni Neki valódi énünket. Átadni Neki mindazt, ami bennünk nem él, hanem 

meghalt. Átadni neki mindent, hogy Ő, az élet Ura sokkal többet adjon annál, 

amit mi felfoghatnánk. Pünkösd ünnepére készülve vizsgáljuk meg magunkat, 

hogy hol állunk a hit útján és válaszoljunk egész lényünkkel Istennek, mert Ő a 

vesék és a szívek vizsgálója. Neki van igazán hatalma bűnöket megbocsátani. (ld. 

Mk 2,1-12) Neki van ereje átformálni mindazt, amit mi emberek teljesen 

elrontottunk, amibe beletörődtünk, de nem tudjuk elfogadni, amibe belelátunk, 

de nem tudunk változtatni rajta, amit meghallunk, de nem áll hatalmunkban 

szólni, vagy épp a nemtörődömség vaskalapos árnyéka mögé rejtőzünk 

duzzogva, mert közben megvan a véleményünk mindenről és mindenkiről. 

Változtasson ezen a Lélek, mert egyedül Ő tudja elménk megújulását hozni. 

Változtasson ezen a megterített asztal Jézus Krisztus által, mert csak Ő képes 

megmutatni nekünk az örök szeretet zálogát és bemutatni Isten kegyelmes jó 

hírét. Ámen.          

Utóima 

„A karmesternek: Dávid zsoltára, abból az időből, mikor nála járt Nátán 

próféta, mert bement Dávid Betsabéhoz. Könyörülj rajtam kegyelmeddel, 

Istenem, töröld el hűtlenségemet nagy irgalmaddal! Teljesen mosd le rólam 

bűnömet, és vétkemtől tisztíts meg engem! Mert tudom, hogy hűtlen voltam, és 

vétkem mindig előttem van. Egyedül ellened vétkeztem, azt tettem, amit 

rossznak látsz. Ezért igazad van, ha szólsz, és jogos az ítéleted. Lásd, én bűnben 

születtem, anyám vétekben fogant engem. Te pedig a szívben levő igazságot 

kedveled, és a bölcsesség titkaira tanítasz engem. Tisztíts meg izsóppal, és 

tiszta leszek, moss meg engem, és fehérebb leszek, mint a hó. Engedd, hogy 

vidámságot és örömöt halljak, és megújuljanak tagjaim, amelyeket összetörtél. 

Rejtsd el orcádat vétkeim elől, töröld el minden bűnömet! Tiszta szívet teremts 



bennem, Istenem, és az erős lelket újítsd meg bennem! Ne vess el orcád elől, 

szent lelkedet ne vedd el tőlem! Vidámíts meg újra szabadításoddal, támogass, 

hogy lelkem készséges legyen, hogy taníthassam utaidra a hűtleneket, és a 

vétkesek megtérjenek hozzád. Ments meg, mert vért ontottam, ó, Isten, 

szabadító Istenem! És igazságodat ujjongva hirdeti nyelvem. Nyisd meg 

ajkamat, Uram, és dicséretedet hirdeti szám. Hiszen a véresáldozatot nem 

kedveled, és ha égőáldozatot adnék is, nem vennéd szívesen. Isten előtt a 

töredelmes lélek a kedves áldozat. A töredelmes és megtört szívet nem veted 

meg, Istenem! Tégy jót a Sionnal kegyelmesen, építsd fel Jeruzsálem kőfalait! 

Akkor majd kedveled a helyesen bemutatott áldozatokat, az égőáldozatot és a 

teljesen elégő áldozatot. Akkor majd áldozhatnak oltárodon bikákat (Zsolt 

51).” 

Jézus mondja: Ti azért így imádkozzatok: Mi Atyánk… 

Adakozás: „Tanúskodom arról, hogy erejük szerint, sőt erejükön felül is önként 

adakoztak, és erősen sürgetve kérték tőlünk, hogy a szentek iránti szolgálatban 

adakozással részt vehessenek (IIKor 8, 4).” 

Áldás: „Áldjon meg téged az Úr, és őrizzen meg téged! Ragyogtassa rád orcáját az 

Úr, és könyörüljön rajtad! Fordítsa feléd orcáját az Úr, és adjon neked békességet 

(IVMóz 6,24-26)!” Ámen. 

Záró ének: 51. zsoltár: „Úr Isten kérlek, kegyelmez nékem…” 

 

Füle Lajos: Ne nyugodj bele! 

Ha azt látod, hogy lelki életed 

örömhiányos, kiüresedett, 

fogytán hited és hálád is vele, 

ne nyugodj bele! 

Ha azt látod, hogy gyülekezeted 

tagjaiban is hűl a szeretet, 

nagyrésze fásult, közönnyel tele, 

ne nyugodj bele! 

 

 

 

 

Ha azt látod, hogy egyházadban is 

akad kór, s némely tanítás hamis, 

hogy alig látszik KRISZTUS élete, 

ne nyugodj bele! 

Ha azt látod, hogy fáj e nép, e föld 

hogy magad sem vagy senkinél 

különb, 

s nincs újulás itt, bárhogy kellene, 

ne nyugodj bele! 

Mert könyörögni, sírni lehet itt! 

Maga a LÉLEK is esedezik. 

S minden megbánt bűn semmivé 

lehet, 

Ha az Úr veled. 
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